Rapare: 7. R VIL-T SESSION 1991 S purde :ax

Prga = 1/4 coafficiants: 1

T

prebhléme R°1 6 COMVERTISSEUR EREQUEH‘DE-TEEEIDH

Les amplificateurs opé&rationnals considérés sont supposés idéaux.
Ils sont alimentés sous des tenslons continuea symétrigues gui ns
figurent pas sur les schémas. Les différentes partles du probléms =cnt

zindépendantes.

1} Montage déphaseux {(figura 1).

o

'en régime sinusolidal de pulsation w. C=

1} Le mentage foncticnne
1a foncticn de transfert complexe T peus

pese ¢+ x = R C W. Montrer gua

_se mettre scus la forme ©

jx - 1 v
OR ’ Iﬂ.. --_.l—
j= + L Es \

o 2) Ccalculsr ls moduls jT|, et la valeur du gain G.

3} ponner l'allure de la courbe arg(I) en fonction de la pulsatlics

8 . Préciser les limites de arg{T) quand
Land vers l'infini.

4y Justifier Lrzppellaticn de circuit déphaseur.
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2) Exprimer lictéralement la pulzzticn w, pour gue arg (T}
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w est égal A zéro, et quangé ¥
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II) tage scustracteur {figura 2).

Vi¢e RT et R'Y,

T&F —;’
2) Queile condition faut-il imposer & R' ot R™ pour gue
montage scit uniguement scustracteur ?

1) Exprimer V_ en fonction de

5

III) convertisseur frémuence-tensiop {figurs 3). :

Les deux mcntages précédants sont asgociss comma 1tindiqua

figure 3, de talla sarte qua.E; - Eé et E& = ?ﬁ'

= - i ¥ E—
1) Sachant qusa Ei Eﬁ ?é, montrer que T
2

5 Lﬂ

se met zous la forme

1+ J=
2} Déterminer le module |T*'[ de T!.

3} Pour V_ (tension efficace} = 1 V, donner la valeur de 1z tensic
V, lorsque : '

W= 0
w o= 4
RC

W
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Tracer la courbs @es variatizns de V., 20 fonction 42 w.

4) Justifier 12 nam du wmontage.
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Probléne n°2 : UDE D' EBOR TERS

abord comme un moteur 3 courant continu,

a excitation SERIE. Pour unae fréquence de rotation n = 3000 tr.min’,
sous une tension .constante U = 80 V, la courant abscrbé I est égal a

0,8 A. La résistance totale du circuit est de 40 I, On demande :

I} Le moteur fonctionne 4’

1) La puissance absorbée.

2) Les pertea par effet JOULE.

3y La puissance utils F, en pr&écisant 1l'hypothése que 1'on est
amené A faira pour mener 3 bhien le ealcul. En déduire le coupla utile

c .

TI} En régime sinuscidal, le moteur est traverséd par un ceurant :

i = Iv? sin w.t. Le clrcuit magnétique du moteur est non saturé.

1} Dans ces conditions, wontrar que 1la valeur Instantanée du
couple &lectromagnétique est proportionnelle & i%. on pesa C, = ki®,

2} En déduire la valeur moyenna du couple <C >, sachant gqus

gin? w.t = 1 (1 - ¢os 2 w.L)
2

3} ©on veut relsver le facuosur de puissanca du noteur. grn utilics

un esndensatsur. Comment doit-on le plager 7

4y Avant la nise en place du condeénsateur, <93 W = 2,7. L.
_puissance active est de 200 W. Cn donne
ia valeur afficace de la tension U = 120 ¥
et la fréguence £ = 80 Hz. 7

- Zzlouler € pour gue cos ' = 0,37,
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En  déduire lez valeurs efficaces des  Ccumants I

=
condangateur, I dans le noteur et I total.
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4f 4= . ' . Cozfficiant: 4
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